

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации А.В. Кравцовой «Лингвосемиотические характеристики китайской спортивной моды в современном медиадискурсе», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Тема диссертационного исследования, предпринятого А.В. Кравцовой, представляется **актуальной**, поскольку обусловлена модой на здоровый образ жизни, широкой популярностью спорта в Китае, недостаточной изученностью китайской спортивной медиарекламы, на материале которой было проведено данное исследование. Необходимость научного осмысления рекламного медиадискурса в современных условиях очевидна: спортивные рекламные медиатексты направлены на массовую аудиторию и оказывают на нее огромное влияние.

Теоретическая значимость работы заключается в выявлении ключевых лингвосемиотических характеристик китайской спортивной моды в современном медиадискурсе, а также воздействующий потенциал данных характеристик китайской спортивной медиарекламы на адресата. Работа вносит вклад в развитие теории языка, дискурсивной лингвистики, медиалингвистики, лингвосемиотики, лингвокультурологии.

Научная новизна раскрывается в уточнении определений ключевых понятий лингвосемиотического исследования китайской спортивной моды в медиадискурсе; в применении системного подхода, включающего лингвосемиотический, когнитивно-дискурсивный и лингвокультурный подходы к изучению феномена китайской спортивной моды в современном медиадискурсе. Впервые выявлены лингвокультурные особенности китайской спортивной моды в современном медиадискурсе, разработана лингвосемиотическая система китайской спортивной моды в современном медиадискурсе, представленная вербальными, невербальными, смешанными и конверсивными знаками, раскрыт воздействующий потенциал лингвосемиотических характеристик китайской спортивной моды в современном медиадискурсе.

Работа А.В. Кравцовой вдвойне интересна с точки зрения выбора материала исследования – китайские спортивные медиасообщения, в т.ч. рекламные. Полученные результаты имеют **практическую ценность**, так как могут использоваться в учебном процессе на разных ступенях изучения китайского языка, для разработки теоретических курсов по теории языка, лингвосемиотике и лингвокультурологии, по лексикологии, стилистике, теории дискурса, теории воздействия, теории рекламы и теории моды и др.

Научная достоверность результатов исследования не вызывает сомнения – привлечен обширный теоретический материал по теории дискурса, лингвокультурологии и лингвосемиотике, а также богатый иллюстративный материал. Комплексный анализ примеров выполнен на высоком уровне и также возражений не вызывает.

Из несомненных плюсов работы отмечу то, что была не только разработана лингвосемиотическая система китайской спортивной моды в современном медиадискурсе, представленная вербальными, невербальными, смешанными и конверсивными знаками, но и выявлена их частотность. В качестве перспективного размышления для диссертанта хотелось бы адресовать ему вопрос, какие, на его взгляд, лингвосемиотические характеристики китайской спортивной моды будут продолжать доминировать в современном медиадискурсе для оказания воздействия на адресата.

Автореферат диссертации А.В. Кравцовой «Лингвосемиотические характеристики китайской спортивной моды в современном медиадискурсе» полностью отвечает квалификационным требованиям для кандидатских диссертаций, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842 (в последней редакции). Учитывая изложенное, считаю, что Анна Владимировна Кравцова заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Кандидат филологических наук (10.02.20. - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание),

Доцент,

Главная секретарь Центра языкового сервиса Института иностранных языков,

Факультет русского языка Института иностранных языков,

Синьцзянский университет,

Бай Юй

830011, ул. Чанчунь-Юг, 218, г. Урумчи, Провинция Синьцзян,

тел. (+86 18199123067)

email: youdengzi@163.com

Bai Yuyi 白禹

兹证明白禹系新疆大学
外国语学院教师. 该证
名为本人所签, 特此证明.

李立
2018.10.